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Ärende 7: Verksamhetsberättelse 2019 för 
Kommunstyrelsen 
 
Verksamhetsberättelsen utgår från det beslut om mål och budget som fattades av 
kommunfullmäktige i juni. Vi hade då andra förslag som om de hade gått igenom 
hade gett kommunen bättre förutsättningar för sitt arbete.  
 
Huddinge är på många sätt en bra kommun att bo och leva i. Samtidigt präglas 
kommunen av fortsatt ojämlikhet och stora utmaningar. Ett av de områden som vi 
socialdemokrater ser klara förbättringsmöjligheter är bostadsbyggandet. Vi önskar ett 
blandat bostadsbyggande i kommunens alla områden – men ser ett behov av ett ökat 
antal hyresrätter. Mot bakgrund av detta beklagar vi att antalet nybyggda bostadsrätter 
kontra hyresrätter skiljer sig åt avsevärt med sina 73% respektive 27%.  2017 
presenterades ett utfall på 0% hyresrätter men 100% bostadsrätter. 
 
Kommunen har tillgång till flera verktyg för att vända utvecklingen: att kunna styra 
planering och utveckling av de olika geografiska områdena, eget markinnehav och 
möjlighet att strategiskt köpa mark och inte minst ägandet av Huge Bostäder AB 
som är kommunens allmännyttiga bostadsföretag.  
  
En av de viktigaste händelserna 2019 är tidigareläggningen av planeringen för 
Spårväg syd. Detta är av stor betydelse för kommunen och påverkar hela 
kommunens utveckling. Vi socialdemokrater tror att Spårväg Syd kommer stärka 
Huddinge med fler bostäder, arbetsplatser och bättre kollektivtrafik. Vi ser därför 
positivt på spårvägen och det ökade bostadsbyggandet men kommunen måste se 
till att de nya bostäderna också kan efterfrågas av dem med lägre inkomster.   
 
Vi är glada över servicecenters positiva utveckling, med nya lokaler och fler frontdiskar 
som erbjuder bättre möjligheter till kortare köer vilket möjliggör för att fler invånare kan 
få bra samhällsvägledning. Det är en del i det större arbetet med att möjliggöra 
kommunens resurser för fler medborgare.  
 



Vi är vidare positiva till det goda arbetet inför och med EU – valet, då valdeltagandet 
ökat i förhållande till valet 2014. Vi är dock fortsatt oroade över den stora spridningen 
mellan valdistrikten och förutsätter att kommunen inför kommande nationella val – 
arbetar mål fokuserat med att höja andelen valdeltagare i de områden som traditionellt 
sett har visat på lågt deltagande.  
 
Socialdemokraterna har länge drivit på för att Huddinge kommun ska använda de 
statliga medlen för att arbeta mot segregation. Det är därför positivt att det 
arbetet nu har kunnat återupptas efter det att regeringen kunnat tillföra delar av 
de medel som försvann i och med den M-KD-budgeten som riksdagen röstade 
igenom för 2019. 
 
Vad det gäller kommunstyrelsens internkontroll är vi oroade över att bland de sex  
internkontrollsåtgärder som kvarstår – är områden som rör informationssäkerhet, 
lagefterlevnad och sund ekonomi. Huddinge ska ha en jämställd och hållbar ekonomi 
där vi använder varje skattekrona effektivt och vi ska arbeta smartare och mer 
framtidsinriktat, det hade därför varit bra om kommunen hade kommit igång med 
arbeten som rör lokalförsörjningar, strukturerade uppföjningar för att säkerställa 
upphandlingar samt systematiska kontroller av kommunens ekonomi. 
 
Av verksamhetsberättelsen framgår det vidare att problemet med höga kostnader för 
inhyrd personal följt oss även under 2019. Detta är en utveckling åt fel håll. Vi anser att 
kommunen behöver ta fram och genomföra en plan för hur kostnaderna för konsulter 
och inhyrd personal ska minska.  
 
Slutligen ser vi oroligt på att medarbetarna i nämnden de senaste åren skattat deras 
förutsättningar för att prestera och må bra på sitt jobb lägre och lägre under 2017-2019. 
Detta är inte önskvärt. För att Huddinge ska bli en mer attraktiv arbetsgivare har vi tidigare 
föreslagit att kommunen ska erbjuda heltid, avskaffa de ofrivilliga timanställningarna och 
arbeta mer aktivt med arbetsmiljöfrågor tillsammans med chefer, medarbetare och 
fackliga företrädare. På så sätt kan vi också öka kvaliteten i kommunens verksamheter och 
minska de fortsatt höga sjukfrånvarosiffrorna.   
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